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Compte rendu de réunion   

du 11/04/2024 
                     Hotel la Jamagne à Gérardmer  

 
 
Présents :   Grégoire Bluntzer, Michel François Bonnet, Charles Claude, Maie, François Larroutis, 
Jean Annesser, Jean Pierre Daval , Franz Laubacher  
 
 
 Excusé : Remi Charpenet  
 
 

1. Dernière réunion : du 14/03/2024 
 

Approbation à l’unanimité du compte rendu de cette réunion.  
 
 

2. Le point de notre trésorier : 
 

+ état satisfaisant des comptes :  la contribution du club de Gérardmer est programmée, suite 
à notre action en Arménie, et comme convenu dès réception de ce compte rendu  

  
       

3. Nos actions : 
        
 

*Lors de la réunion du District 1790 à Villers-les-Nancy ce 23 mars dernier  Michel Francois 
et Grégoire ont commenté le Power Point rédigé par Michel et lu à deux voix une 
présentation des CIP et de l’Armenie, suivi d'un vibrant témoignage en présence de  Narek 
Galoyan, qui a fait spécialement le déplacement depuis Paris, pour deux sublimes minutes 
d’intervention. Enfin, nous avons lu le témoignage d'Ani, malheureusement absente. 

  
  

+Grégoire nous a fait un compte rendu oral et détaillé de son voyage en Arménie du 24 au 28 
mars, afin de conclure notre action d'aide aux réfugiés de l’Artsakh. 
 Son voyage s’est fort bien déroulé : l’hiver était encore bien présent, surtout à Gyumri, 
située à 1500 m d’altitude ! 
  
 "J'ai fait la rencontre de Michel Davoudian, un Français d’origine arménienne retraité des 
télécoms et de l’informatique, qui partage son temps entre les deux pays. Il est président du 
CIP Arménie France et m’a aimablement transporté de Erevan vers Gyumri le lundi 25 mars. 
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Lors d'une halte sur l’autoroute (toujours en construction) entre les deux grandes villes 
d’Arménie, j’ai retrouvé notre chère Karine et Roman, un Rotarien de Gyumri. Direction le 
village de Gussanna, afin d’offrir une machine à laver et un four à la famille Bardassarian. 
Cette famille loue une partie de la maison à un propriétaire qui travaille en Russie : huit 
personnes, trois générations se partagent deux pièces ! 
  
Puis nous allâmes au village de Getk, dans la banlieue sud de Gyumri, où nous rencontrâmes 
la famille Israelian, afin de leur remettre des ustensiles de cuisine, un fer à repasser et de la 
vaisselle. 
  
Dans la soirée, après un rapide passage à l’hotel Berlin ou le rotary club de Gyumri m’offrit 
deux nuits d’hôtel, nous nous retrouvâmes au fameux restaurant « des poissons » avec une 
partie du club de Gyumri, où je détaillai avec Karine notre action d’aide aux réfugiés. 
  
Le lendemain matin, mardi 26 mars, après un passage à la banque du Crédit Agricole où je 
changeai mes 3000€ en Drams locales (le cours ne m'était pas favorable cette semaine-là), 
direction l’Ecole des arts de la fondations Boghossian, dirigée par Karine, où avaient lieu les 
préparatifs pour la cérémonie de ce midi pour les réfugiés. Nous avons également préparé 
des enveloppes financières pour chaque famille. 

  
Un spectacle d’une heure, réalisé par les professeurs et les élèves, réunissait 
harmonieusement tous les arts : diverses danses locales, du tango, accompagnées de 
chants, de petits concerts instrumentaux mettant à l'honneur la cithare Arménienne etc... Le 
spectacle est émouvant et la centaine de spectateurs est émerveillée, c’est un moment 
récréatif apprécié des réfugiés, merveilleusement dirigé et organisé par Karine. 

  
À l’issue de la représentation nous avons pu remettre à trente-cinq familles les enveloppes 
financières ainsi que du petit matériel de cuisine, du petit mobilier, de la literie et du linge de 
maison... Chaque famille a remercié le CIP France Arménie, un petit reportage photo est en 
préparation, à suivre dans nos prochains comptes rendus ! 
  
Dans l’après-midi, nous visitons avec Karine deux familles déjà aidées par nos soins ,afin de 
vérifier la bonne utilisation d’une gazinière et d’un réfrigérateur. La vie semble un peu plus 
confortable dans les appartements en ville que les maisons à la campagne. 
  
 Le mercredi 27 mars, après avoir reçu la sympathique visite du Père de Narek Galoyan, 
nous nous sommes rendus à l’orphelinat dirigée par la sœur Arousiak, où nous remettons 
des jouets des vêtements et une enveloppe financière transmise par l’association "Cœur 
d’Arménie" de Strasbourg, dirigée par Micheline Debus. 
  
En fin de matinée, nous nous rendons à l’école numéro un de Gyumri où nous rencontrons 
Armine, professeur de Français, et sa directrice. Visite de la classe de Français ou les 
symboles de la France sont en bonne place, nous convenons d’un partenariat qui reste à 
construire entre notre CIP et cette classe dynamique. 
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Retour vers Erevan en bus collectif en fin d’après-midi avec en point de mire permanent les 
5137 imposants mètres de Masis (le mont Ararat) auquel je fais mes adieux, car je rentrai le 
lendemain. 
  
Le CIP France Arménie Remercie une fois de plus la fondation Boghossian, sa directrice 
Karine et son comptable Samuel pour une organisation remarquable, dans les achats, la 
distribution des équipements, une comptabilité irréprochable et les attestations de prise en 
compte. 

 
 

4. Informations : 
 

 
+ Notre concert piano voix avec la chanteuse Soprano Varduhi  Toroyan , se déroulera le 
samedi 1 er juin à 18H , à l’auditorium de l’école intercommunale de musique de Gérardmer au 
14 rue du levant . Micheline Debus fera la conception de l’affiche, le programme est connu : 
grands classiques du répertoire européenne, mais aussi des chants arméniens et des reprise 
de Charles Aznavour   , nous remercions l’active coopération de Franz Laubacher , sans qui,  il 
n’y aurait  point d’auditorium ! communication avec Madame Alêvéque à prévoir 

 
+le comité valide,  la prise en charge financière pour moitié , du futur voyage AR en Arménie  
de Narek cet été, en contrepartie il nous fera un compte rendu retour sur notre aide aux 
réfugiés de l’Artsakh  4 mois après notre passage.  

 
 
+ ordre du jour à suivre :  
 
-recrutement de nouveaux membres si possible « jeunes », comment les convaincre ? et si 
membres du comité, envisager des horaires de réunions compatibles… 
 

 
 

Prochaine réunion ce jeudi 16 mai 2024 à 14h30 
Hôtel La Jamagne Gérardmer, dans la salle de restauration    06 07 32 90 97
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